
 

 

 

 
STADTVERTRETUNG DER  
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
7. Wahlperiode  

  

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

 

          
         Schwerin, 21.10.2020 
 

ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt 
Schwerin   
 
Sachstand Leitbild 2030   
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
für die Erarbeitung des Leitbildes 2030 fand im Februar dieses Jahres ein Zukunfts-Workshop mit 
einem Bürgerbeteiligungsverfahren per Losprinzip statt. Ich frage Sie namens der Fraktion: 
 

 1. Es wurden 200 wahlberechtigte Schweriner*innen per Losverfahren ermittelt. Wie 
viele Teilnehmer nahmen an dem Workshop teil?  

 2. In welcher Form werden die Ergebnisse bzw. Zwischenergebnisse dieses Workshops 
Interessierten zugänglich gemacht bzw. der Öffentlichkeit präsentiert?  

 3. Wie ist das weitere Verfahren zur Erarbeitung des Leitbildes 2030? In welchem 
Zeithorizont wird eine Vorlage des Leitbildes in der Stadtvertretung angestrebt?   

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen in der Stadtvertretung  



 

 

Landeshauptstadt SchwerinDer Oberbürgermeister60PF 11 10 4219010 Schwerin 

    Der Oberbürgermeister 

 

 
 
Fraktion 
Bündnis 90/DIE GRÜNEN 
Frau Dorfmann 
 
-im Hause- 
 

 
 
 
 
 
Hausanschrift: Am Packhof 2-619053 Schwerin 
Zimmer: 4.063 
Telefon: 0385 545-2656 
Fax: 0385 545-2609 
E-Mail: athiele@schwerin.de 

     
Ihre Nachricht vom/Ihr Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Ansprechpartner/in Datum 

  Herr Thiele 05.11.2020 

 
Sachstand Leitbild 2030 
 
Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 

1. Es wurden 200 wahlberechtigte Schweriner*innen per Losverfahren ermittelt. Wie 
viele Teilnehmer nahmen an dem Workshop teil? 
 
Von den 200 per Losverfahren ermittelten Schweriner*innen hatten sich 24 angemeldet, 
von denen 22 an dem Workshop teilgenommen haben. 

 
2. In welcher Form werden die Ergebnisse bzw. Zwischenergebnisse dieses 

Workshops Interessierten zugänglich gemacht bzw. der Öffentlichkeit präsentiert? 
 
Das Ergebnis des Workshops wurde den Teilnehmer*innen am 19.09.2020 in einer 
Veranstaltung im Rathaus präsentiert. Die weitere Beteiligung der Öffentlichkeit ist im 
Zuge der Beratung mit den politischen Gremien vorgesehen. 

 
3. Wie ist das weitere Verfahren zur Erarbeitung des Leitbildes 2030? In welchem 

Zeithorizont wird eine Vorlage des Leitbildes in der Stadtvertretung angestrebt? 
 
Die Beschlussvorlage wurde in der DB am 27.10.2020 beschlossen. Eine Einbringung ist 
für den Hauptausschuss am 17.11.2020 vorgesehen. 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
 


